



**Govor potpredsjednika Hrvatskoga sabora i izaslanika predsjednika Sabora akademika
Željka Reinera u prigodi večere (Iftar) posljednjeg dana mjeseca Ramazana te
obilježavanja Ramazanskog bajrama
Hotel Westin Zagreb, 1. svibnja 2022.**

poštovani muftija dr. Aziz efendija Hasanoviću,
poštovani uzvanici,
dragi prijatelji,

velika mi je čast što danas u ovom svečanom ozračju mogu biti dio proslave blagdana Ramazanskog bajrama te sa svima vama podijeliti radost na ovaj veliki islamski blagdan. Zahvaljujem muftiji Aziz efendiji Hasanoviću i Mešihatu islamske zajednice u Hrvatskoj na pozivu i srdačno vas sve pozdravljam u ime predsjednika Hrvatskoga sabora i svih saborskih zastupnika.

Ramazan je za sve istinske islamske vjernike vrijeme promišljanja i molitve, ljubavi, milosrđa, pomaganja onima kojima je to potrebno, povezivanja sa svojom obitelji i zajednicom. Ali to je i vrijeme koje nas uči da budemo zahvalni na blagodatima koje imamo i vrijednostima zajedničkog života, vrijeme koje nas potiče da činimo dobra djela, negujemo međusobno povjerenje, zajedništvo, toleranciju i solidarnost.

Značenje ovog blagdana naročito cijenimo u današnjem turbulentnom svijetu sukoba i ratova kada su mir i sigurnost krhkiji nego ikada, kada milijuni ljudi propitkuju svoju vjeru, a milijuni su izgnani daleko od svojih domova i korijena. Muftija Hasanović u ovogodišnjoj ramazanskoj poruci podsjetio nas je da ne smijemo zaboraviti one koji su u nevolji: „*Svojim dovama molimo za mir u svijetu jer davno je rečeno "Mir nije sve, a bez mira sve je ništa". Vjera nas uči da budemo nositelji i aktivni promotori mira kako u sebi i svojoj obitelji, tako i u zajednici i društvu.*“ Ove muftijine riječi trebaju nam biti stalni podsjetnik da je mir stanje spokoja i slobode koje može biti uništeno u sekundi. Mir je najosnovniji i najvažniji preduvjet za razvoj zajednice, osobni rast pojedinca i opstanak čitavog društva. U samoj srži bilo koje vjere jest ljubav prema svom bližnjemu i briga za zajednicu. No, aktivno promoviranje mira, za što se zalaže i muftija, za mnoge je



vjernike apstraktni pojam. Treba stoga naglasiti da ono ne uključuje nužno velika djela, prosvjede ili komplicirana zakonodavna rješenja za očuvanje mira. Mali koraci poput pružene ruke pomoći, uključivanje u humanitarne akcije, korištenje umjetnosti i sporta kao alata za promociju mira odjeknuti će daleko. U islamu je mir suština, arapska riječ islam nastala je od riječi selam, što znači mir, a u Kuranu stoji u suri El-Bekare (Krava) u 208. ajetu: „*O vjernici, živite svi u miru i ne idite stopama šejtanovim; on vam je, zaista, neprijatelj otvoreni!*“. Svjedoci smo agresije, zločina i ubojstava koji se događaju ne tako daleko od nas pa se valja prisjetiti da u Kuranu u suri El-Maida (Trpeza), u 32. ajetu stoji: „*Ako netko ubije nekoga koji nije ubio nikoga, ili onoga koji na Zemlji nered ne čini – kao da je sve ljude poubijao...*“. Iako ratovi bjesne po čitavoj Zemlji od početka svijeta, čovjek je taj koji se okreće protiv svoga brata, ali čovjek je i taj koji svome bratu može i mora pružiti ruku pomirenja.

Hrvatska je već stoljećima domovina trima najvećim svjetskim monoteističkim religijama: kršćanstvu, judaizmu i islamu. Međuvjersko uvažavanje te pravo svake osobe da slobodno ispovijeda vjeru kao i njezina obveza da to isto pravo ne ometa pripadnicima drugih vjeroispovijesti na ovim su prostorima oduvijek bili preduvjet života u miru i stabilnosti. I islam je u svojoj suštini religija tolerancije koja prihvaća i druge vjere pa tako u Kuranu, u suri Hud, u 118. ajetu stoji: „*A da je Gospodar tvoj htio, sve bi ljude sljedbenicima jedne vjere učinio. Međutim, oni će se uvijek u vjerovanju razilaziti...*“ dok u suri El-Ankebut (Pauk), u 46. ajetu stoji: „*...naš Bog i vaš Bog jeste – jedan, i mi se Njemu pokoravamo.*“

U pogledu priznanja islama kao ravnopravne religije, Hrvatska je prednjačila pred ostatkom svijeta. Hrvatski sabor je još 1916. usvojio “Zakon o priznanju islamske vjeroispovijesti u Kraljevinama Hrvatskoj i Slavoniji“, čime je Hrvatska postala druga država u neislamskom svijetu koja je to učinila. Velik je doprinos islamske zajednice u obogaćenju Hrvatske. Muslimani u Hrvatskoj već stoljećima bitno sudjeluju u gospodarskom, znanstvenom, političkom, kulturnom i sportskom životu čineći ju boljom i naprednijom.

Upravo hrvatski model zajedničkog života islama i većinskog kršćanstva u hrvatskom demokratskom društvu treba biti jedan od provedivih modela u zemljama u kojima postoje brojne nesnošljivosti. Možemo biti ponosni na sve što



Ured potpredsjednika Hrvatskoga sabora akademika Željka Reinera

smo zajedno izgradili i postigli u proteklih više od sto godina. I to trebamo nastaviti graditi i u budućnosti.

Svim vjernicima islamske vjere želim da ovaj blagdan prođe u radosnom vjerničkom i obiteljskom okružju, u ozračju mira, ljubavi i zajedništva.

Dopustite mi da na kraju uputim u ime Hrvatskoga sabora i u svoje osobno ime iskrenu čestitku svim vjernicima islamske vjeroispovijesti u Republici Hrvatskoj u povodu Ramazanskog bajrama.

Bajram šerif mubarek olsun!